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Отчет

начальника Отдела МВД России по району Строгино г. Москвы  перед муниципальным образованием  района Строгино г. Москвы  о проделанной работе Отделом МВД России по району Строгино г. Москвы  за 2017  год,      в части борьбы с преступностью и охраны общественного порядка на территории района
         Отчет начальника территориального органа МВД проводится в целях реализации принципов открытости и публичности, создания условий для обеспечения прав граждан, общественных объединений и организаций государственных и муниципальных органов на получение достоверной информации о деятельности полиции.

В начале своего доклада хотелось бы кратко остановиться на особенностях нашего  района. Так на его территории расположено 376 жилых домов, в которых проживает 110 тысяч 056  только постоянно зарегистрированных граждан. Район Строгино является одним из благоприятных мест для приобретения жилья гражданами, так как  он с двух сторон окружен водной акваторией с живописными речными берегами, а так же  парками для отдыха и не имеет  промышленных организаций, что характерно для  так называемых «спальных» районов г. Москвы и как следствие этому для Строгино характерны особенности преступности присущие таким районам.        К криминогенным местам нашего района можно отнести имеющийся транспортный узел общественного транспорта у станции метрополитена «Строгино», которая имеет 4 выхода на улицы района. 

Оценивая результаты проведенной работы можно отметить что, несмотря на объективные и субъективные трудности, наши совместные усилия по реализации комплекса мероприятий по обеспечению правопорядка и безопасности граждан, противодействию  преступности, позволили не только сохранить, но и усилить контроль  криминогенной ситуации на территории района Строгино   г. Москвы, обеспечить своевременное реагирование на изменения оперативной обстановки, в связи с чем криминогенная обстановка на территории района по итогам работы  за  2017 год характеризуется значительным снижением роста  преступности на -35,6% или на -544 преступления. Всего в 2017 году было зарегистрировано 983 преступления, в 2016 году 1528 преступлений, а в 2015 году было зарегистрировано 2096. По данным цифрам мы можем увидеть какое снижение преступности произошло в течении 3-х лет. 
Проведенный по итогам 2017 года анализ причин сокращения преступлений на территории района показал, что такая отрицательная динамика стала возможной по причине значительного снижения числа краж (-252 или         -41,2%), в том числе и из-за криминализации произошедшей в середине 2016 года, а именно преступления двойной превенции снизилось на -68,6% или -81 преступление. Таким образом мы видим что в 2017 году краж в целом было зарегистрировано всего 360 преступлений, в 2016 году 612 преступлений, преступлений двойной превенции в 2017 году  всего 37 преступлений, а в 2016 году 118 преступлений. 

        Произошло сокращение регистрации преступлений общеуголовной направленности на -36% или на 535 преступлений. Рассматривая оперативную обстановку с точки уровня преступности, который составляет 0,10 преступлений на 100 тысяч населения, при среднеокружном 0,74  преступлений, можно придти к выводам, что граждане нашего района чувствуют себя более защищенными.     
       С положительной стороны отмечается снижение преступлений, совершенных в общественных местах на -39,8%  или на -328 преступлений, в том числе и на улицах района на -40,6% или на -228 преступлений. 

        Проведенный анализ показал, что из общего числа преступлений, ранее судимые лица стали меньше совершать преступления на 35% или на -64 преступления (119 преступлений зарегистрировано в 2017 году и 183 преступления в 2016 году). Кроме того произошло снижение количества преступлений, совершенных в состоянии опьянения на -32,8%, а также преступления совершенные не жителями города Москвы на -29%. 

          Во многом принимаемые в 2017 году меры позволили, при наличии тенденции к фактическому сокращению количества преступлений, совершенных на территории района увеличить количество расследованных преступлений по такому составу как квартирные кражи (всего 9, динамика +5 или +125%).
         Хотелось бы отметить с положительной стороны работу сотрудников Отдела по раскрытию преступлений прошлых лет. Так, в 2017 году было раскрыто 36 таких преступлений, в 2016 году 33 преступления, динамика составила +3 преступления.
         Не маловажным направлением деятельности, является профилактика подростковой преступности. Несмотря на то, что количество преступлений совершенных несовершеннолетними на территории района увеличилось на 1 преступление (2016 год 7 преступлений), в 2018 году нами будет уделено ОСОБОЕ внимание на данное направление профилактической работы. Необходимо предпринять все возможные меры для недопущения в 2018 году роста преступности среди несовершеннолетних. В 2017 году несовершеннолетними были совершены преступления следующей квалификации: ст.ст. 228/1-2; 158/2-2; 166/2-2; 112-1; 111/4-1 (8 преступлений).   
   В целях повышения эффективности профилактической работы среди несовершеннолетних  организованно взаимодействие с органами образования, здравоохранения и формированиями, занимающимися организацией досуга и трудоустройства несовершеннолетних. Еженедельно на территории  района Строгино силами ОДН во взаимодействии с представителями учреждений системы профилактики Управы района Строгино  проводится социальное патрулирование в ходе, которого проверяются неблагополучные семьи, состоящие на учете в ОДН и  КДН и ЗП, также осуществляется проверка семей, дети которых пропускают занятия в учебных заведениях без уважительных причин. Работа инспекторов ОДН и образовательных учреждений строится в соответствии с планами совместной работы, согласно которых: проводятся тематические беседы с учащимися учебных учреждений, выступления на родительских собраниях, а так же сверки  состоящих на учете в ОДН и внутри школьном учете учебных заведений. Учащимся разъясняется действующее законодательство. Подростки предупреждаются об ответственности за совершение правонарушений, преступлений, за участие в деятельности НФМО экстремистской направленности, за участие в массовых беспорядках и правилах поведения в общественных местах, а так же за употребления наркотических, токсических веществ и алкогольной продукции. 

В ходе проведения профилактической работы  по выявлению несовершеннолетних правонарушителей, лиц занимающихся бродяжничеством и попрошайничеством, а так же родителей не надлежащим образом исполняющих родительские обязанности, ОДН Строгино: 
· Было раскрыто 3 преступления, 2 из которых были направлены в суд по ст.112/1 УК РФ- умышленное причинение средней тяжести вредя здоровью и ст.132/4 п. «б»- насильственные действия сексуального характера совершенные в отношении лица, не достигшего возраста 14 лет);
· Было выявлено и поставлено на учет за различные правонарушения  92 несовершеннолетних;  

· Выявлено и поставлено на учет 39 родителей, не исполняющих свои родительских обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению детей; 

· Всего в ОДН за различные правонарушения было доставлено 241 несовершеннолетний, из них 53 несовершеннолетних нуждающихся  в помощи со стороны государства, в том числе за бродяжничество. 
Наибольшее количество протоколов составлено сотрудниками Отдела МВД по части третьей ст.18.8 КРФобАП (нарушение иностранным гражданином правил въезда в РФ либо режима пребывания), всего 637 из них 46 с выдворением (2016 год 259 из них 248 с выдворением), что составляет +378 по составлению протоколов и -185 протоколов с выдворением.

За появление в общественных местах в пьяном виде по ст.20.21 КоАП РФ привлечено 198 граждан. Наложено 46 тысяч рублей административного штрафа, взыскано всего 9 750 рублей (21%).

За мелкое хулиганство по ст. 20.1 КоАП РФ составлено 274 протокола. Наложен штраф на общую сумму 108 тысяч рублей, взыскано- 42 960 рублей (40%). 

За не исполнение родителями и иными законными представителями родительских прав по ст. 5.35 КРФобАП составлено 89 административных протоколов.

Наложено взысканий на сумму на сумму 4 365 200 рублей, взыскано штрафов на сумму 3 519 334 рубля. Взыскаемость наложенных руководством Отдела штрафов составляет 81%. 

          В условиях динамического развития округа и города Москвы в целом, увеличилась нагрузка по охране общественного порядка во время общественно- политических и массовых мероприятий. Личным составом Отдела МВД в 2017 году обеспечивалась охрана общественного порядка и безопасности, различного рода общественно- политических, спортивных, религиозных и других массовых мероприятий. В их числе празднования Дня Победы, участие в охране общественного порядка во время проведения футбольных матчей «Кубка Конфедерации», при проведении которых в условиях усиления несли службу все сотрудники Отдела МВД, без исключения. Считаю, что охрана общественного порядка на территории района была построена на должном уровне, поскольку ни одного проявления терроризма, экстремизма, массовых беспорядков допущено не было.
        Хочется привести пример добросовестного исполнения своих служебных обязанностей сотрудниками ОР ППСП Отдела МВД:
06 октября 2017г. примерно в 00 часов 10 минут АП-1831 в составе инспектора Умалатова Т.В. и полицейского- водителя Горностаева С.В., во время патрулирования вверенной им территории, двигаясь на служебном автотранспорте, в непосредственной близости от стр.2 владения 14 по               ул. Маршала Прошлякова г. Москвы, остановились на просьбу гражданина Н,  который сообщил о незаконном проникновении граждан кавказской национальности в помещения «народного гаража». По прибытию на вышеуказанный адрес сотрудниками ОР ППСП было выявлено нарушение общественного порядка выражающиеся в виде драки и выстрелов из неустановленного оружия. Оценив происходящую обстановку и убедившись в том, что действия гражданских лиц создают угрозу жизни и здоровья окружающим гражданам, в том числе и сотрудникам полиции исполняющие свои служебные обязанности, сотрудники ОР ППСП Отдела: Умалатов Т.В. и ГорностаевС.В. приняли решение обнажить табельное оружие и привели его в готовность. Благодаря своевременным и качественно проведенным сотрудниками полиции ОР ППСП Отдела МВД России по району Строгино        г. Москвы, в частности Умалатовым Т.В. мероприятиям, по подозрению в совершении преступления был задержан гр. Дунанаев Майрбек Асланбехович, 1988 года рождения уроженец Чечено-Ингушской Республики, в отношении которого в последствии было возбуждено у/д по ч.2 ст. 213 УК РФ. 

         Подводя итоги сказанному, с целью дальнейшего повышения  эффективности оперативно-служебной деятельности в 2018 году наряду со всеми стоящими перед нами задачами особое внимание будет уделено профилактике, выявлению и раскрытию преступлений против жизни и здоровья граждан, а так же преступлений против собственности. Считаю, что личный состав Отдела МВД России по району Строгино г. Москвы способен реализовать поставленные перед нами задачи по укреплению правопорядка на вверенной территории и получить положительные результаты в оперативно-служебной деятельности в 2017 году.
Спасибо за внимание. 

Отчет закончен. Я готов ответить на все Ваши вопросы.

Начальник Отдела МВД России

по району Строгино г.Москвы

полковник полиции                                                                      О.А. Зверев

