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Информационно-аналитическая записка

об итогах оперативно-служебной деятельности 
Отдела МВД России по району Строгино г. Москвы

за 12 месяцев 2019 года.

Подводя итоги оперативно-служебной деятельности за 2019 год, хочется отметить, что основные усилия Отдела МВД России по району Строгино 
г. Москвы были направлены на выполнение задач, по стабилизации оперативной обстановки в жилом секторе, защита прав и законных интересов населения, проживающего на обслуживаемой территории, усиление борьбы с преступностью и административными правонарушениями, иными антиобщественными проявлениями, а также противодействию терроризму и экстремистским проявлениям со стороны молодежных группировок неформальной направленности.

Несмотря на некомплект личного состава Отдела 16 единиц одним из важнейших направлений деятельности органов внутренних дел является охрана общественного порядка и борьбы с преступностью. По итогам                                     12 месяцев 2019 года на территории Отдела МВД России по району Строгино проведено 37 культурно-массовых мероприятий. Сотрудники ОМВД достойно справились с задачей по обеспечению общественного порядка на территории района. 


В 2019 году зарегистрировано 28106 заявлений и сообщений                                о происшествиях, по результатам рассмотрения которых возбуждено 1108 уголовных дел,  по 8128 сообщениям, информация о совершении преступлений не нашла объективного подтверждения, в связи с чем было отказано возбуждении уголовного дела.


По итогам 12 месяцев 2019 года состояние преступности на территории Отдела МВД России по району Строгино выглядит следующим образом:


- регистрация преступлений общеуголовной направленности увеличилась              и составила 1097 преступлений  (2018г.-954), что на 143 преступления больше. Вместе с тем незначительно увеличилась и раскрываемость данных преступлений 516, что на 37 преступления больше аналогичного периода прошлого года. Процент раскрываемости составляет 47,04% . Это наибольший процент раскрываемости в округе. Всего по нагрузке по раскрытым преступлениям на 1 сотрудника мы  занимаем 1 место.
 
- тяжких и особо тяжких преступлений общеуголовной направленности было зарегистрировано 250 преступлений, что на 30 преступлений меньше (2018г.- 280). Общий процент раскрываемости составляет 46,35%, однако нагрузка по раскрытым на 1 сотрудника преступлениям мы занимаем 3 место.

- за истекший период убийств не зарегистрировано.

- в отчетном периоде т.г. было зарегистрировано 9 преступлений, причинения тяжкого вреда здоровью, из них раскрыто 7 преступлений, 
В суд направлено 8 преступлений. Процент раскрываемости составляет 88,89%. ст. 111 ч. 4 УК РФ за истекший период не зарегистрировано.
- сократилась регистрация разбойных нападений на 50% (всего 3), при этом их раскрытие осталось на уровне прошлого года, раскрыто 3 преступления. Раскрываемость данного вида в 2019 году составила 100%. 


- грабежей зарегистрировано 22 преступления, что на 1 преступление меньше (2018г. - 23), раскрыто 12 преступлений. Раскрываемость данного вида в 2019 году составила – 70,59%.


- краж в целом зарегистрировано 325 преступлений (2018г. - 264). Предварительно расследовано 118 преступлений (2018г. -123). Раскрываемость данного вида в 2019 году составила – 36,42%.


- квартирных краж зарегистрировано 7, в прошлом году 8, направлено 
в суд 3. Раскрываемость данного вида в 2019 году составила -20%.

       - краж автомобилей 19. Направлено в суд 8 преступлений, в том числе 
6 преступлений прошлых лет.

К сожалению на территории оперативного обслуживания увеличилось количество преступлений, связанных с мошенническими действиями,  зарегистрировано 203 преступления, что на 94 преступления больше аналогичного периода прошлого года, основная часть которых совершена 
с помощью IT-технологий, процент раскрываемости составляет 7,41%. С целью минимизации указанных преступлений, для населения подготовлены 
и размещены памятки «Как не стать жертвами мошеннических действий». 

- преступлений двойной превенции в отчетном периоде было зарегистрировано 22 (2018г. – 21). Предварительно расследовано 
23 преступления. По факту угроз убийством (ст.119 УК РФ) зарегистрировано 
2  преступления, предварительно расследовано 3;   По  ст. 6.1.1 КоАП России было привлечено к административной ответственности 21 правонарушителей.

Количество преступлений, совершенных ранее судимыми гражданами сократилась на 14,5% всего 106, количество преступлений совершенных                        в состоянии опьянения сократилась на 8,6% всего 64, а также преступлений совершенных несовершеннолетними на 86,7%  всего 6 (ст.ст.161ч.2, 158 ч.2,             115 ч.2, 166 ч.1, 228 ч.1-2).
В ходе проведения профилактической работы, сотрудниками ОДН Отдела МВД во взаимодействии с другими службами было выявлено и поставлено на учет за различные правонарушения 81 несовершеннолетних, выявлено и поставлено на учет 35 родителей, не исполняющие свои родительские обязанности по воспитанию, содержанию и обучению детей. Всего в ОДН Отдела МВД за различные правонарушения был доставлено 278 несовершеннолетних, из них: 83 н/л нуждающихся в помощи со стороны государства, в том числе и за бродяжничество (7 н/л помещены были в ЦВСНП ГУ МВД России по г. Москве, 38 н/л помещены в учреждения здравоохранения). В отчетном периоде т.г. сотрудниками ОДН Отдела МВД был составлен 253 административных материала (74 - за появление в состоянии опьянения и распитие с/напитков, 2- за употребление наркотических веществ).  На родителей составлен 141 административных протоколов по ст. 5.35 КоАП России (не исполнение родительских обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних детей). 

За истекший период времени возросло количество преступлений совершенных не жителями г. Москвы на 33,9% (всего 154), в том числе  жителями ближнего и дальнего зарубежья на 78% (всего 25).
За административные правонарушения в области защиты государственной границы Российской Федерации и обеспечения режима пребывания иностранных граждан или лиц без гражданства на территории РФ по 18 главе   составлено 741 протокол. По ст. 18.8 КоАП России (за нарушение иностранными гражданами или лицом без гражданства правил въезда в РФ, либо режима пребывания (проживания) в РФ) к административной ответственности привлечено 464 человека, по ст. 18.9 КоАП России (нарушение правил пребывания в РФ иностранных граждан) – 108, ст. 18.10 КоАП России (незаконное осуществление иностранным гражданином трудовой деятельности) - 19, ст. 18.17 КоАП России (несоблюдением иностранным гражданином ограничений на осуществление отдельных видов деятельности) -150, выдворено 40 правонарушителей.

На 6 произошло уменьшение количества преступлений совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения, в 2019 году - 64 преступления                 (2018г. – 70). За распитие спиртных напитков в общественном месте                       по ст. 20.20 КоАП России к административной ответственности привлечено 1927 правонарушителей, наложено административных штрафов на общую сумму 944 000 руб., взыскано 226 500 руб., ПДН-25, УУП-296, ППС-1517                (2018 год – 2694), динамика составила минус 856. 


За появление в общественных местах в состоянии опьянения ст. 20.21 КоАП России к административной ответственности привлечено 
149 правонарушителей, наложено административных штрафов на общую сумму          69 600 руб., взыскано 12 000 руб., 17,2 %, ПДН-11, УУП-52, ППС-79                     (2018 год –140).

За 12 месяцев 2019 года сотрудниками Отдела МВД России по району Строгино г. Москвы составлено и принято к исполнению 4323 административных материалов (2018г.-5047), произошло уменьшение на 724 материала. Наложен административный штраф на общую сумму 6 138 300 рублей, взыскано 3 496 100 рублей.    

За мелкое хулиганство к административной ответственности по ст. 20.1 КоАП России привлечено 563 правонарушителя, через суд 15 правонарушителей, наложено административных штрафов общую сумму                  221 200 руб., взыскано 67 000 руб., взыскаемость составила 3% (2018 год – 405, через суд 5, арест 1).


За отчетный период силами участковых уполномоченных полиции Отдела МВД было выявлено 240 преступлений, что на 34 преступлений больше аналогичного периода прошлого года (2018г. - 206). Направлено в суд 217 преступлений.
К административной ответственности службой участковых уполномоченных полиции Отдела МВД в отчетном периоде было привлечено  1885 правонарушителей (2018г. - 2398). 

Всего на различных видах профилактического учета состоит 562 человека,  
за 12 месяцев текущего года на профилактический учет было поставлено 287 человек, ранее судимые 113, бытовые хулиганы 74, наркоманы 44, наркотики без назначения врача-32, болельщики 4, дебоширы (алкоголики) 21.                            На административном надзоре всего состоит 34 человека, из них поставлено в 2019 году 11 человек.  К уголовной ответственности привлечено 7 лиц находящихся на административном надзоре. 

 Важной задачей, обозначенной Министром внутренних дел и Директивой МВД России, является обеспечение качества и доступности государственных услуг, предоставляемых органами внутренних дел. Согласно требований приказа Министра внутренних дел Российской Федерации от 30.06.2017г.          № 430 «Об организации и проведении мониторинга качества предоставления государственных услуг в системе МВД России» Отдел МВД России по району Строгино г. Москвы оказывает следующие государственные услуги выдача справок, архивных копий документов и архивных выписок из документов, находящихся на хранении в органах внутренних дел, выдача справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования, выдача справок о реабилитации жертв политических репрессий, проставление апостиля на официальных документах, подлежащих вывозу за пределы РФ, рассмотрение обращений граждан РФ, оформление паспортов гражданина РФ и заграничных паспортов, регистрация по месту жительства граждан РФ, оформление приглашений и виз иностранным гражданам, проведение добровольной государственной дактилоскопической регистрации.
Основным приоритетным направлением деятельности ОВМ Отдела МВД России по району Строгино г. Москвы, является качественное оказание государственных услуг населению. Государственные услуги предоставляются в 2-х зданиях по адресу: Твардовского, д. 7 и зданием МФЦ Строгинский бульвар, д. 28. За отчетный период т.г. было оформлено паспортов граждан РФ - 6726, выдано 6177 загранпаспортов, зарегистрировано граждан РФ по месту жительства - 4790, по месту пребывания - 3586, оформлено 178 приглашения на въезд в РФ иностранным гражданам. Поставлено всего на миграционный учет иностранных граждан 44512.
За 2019 года вынесены заключения о снятии с учета иностранных граждан в связи с фиктивной постановкой на миграционный учет-37 (снято 900 граждан), подано рапортов, зарегистрированных в КУСП -222 (из них 94 сотрудниками ОВМ), возбуждено 175 уголовных дел по ст.322 УК РФ (из них 4 сотрудниками ОВМ). Приняты решения о неразрешении въезда на территорию РФ 112 иностранным гражданам совершившим два и более административных правонарушения и 67 на основании постановления суда.

С учетом нагрузочных показателей по раскрытию отдельных видов преступлений по итогам 12 месяцев 2019 года Отдел МВД России по району   Строгино г. Москвы занимает 2 место по округу среди всех территориальных Отделов СЗАО г. Москвы и 17 итоговое место среди подразделений ГУ МВД России по г. Москве из 129.  


Предпринятые отделом меры, тесное взаимодействие с органами государственной, исполнительной, законодательной власти, органами прокуратуры, Следственного комитета, а также общественными формированиями позволили сохранить общий контроль за состоянием правопорядка на территории района. 
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